



Αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
 ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 3η • ΑΠΡΙΛΗΣ - ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2004

Στις 22 και 23 Μαΐου πραγματοποιήσαμε την ετήσια εαρινή εκδρομή μας

Η πρώτη στάση έγινε -ως συνήθως- στο Ισθμό για καφέ κ.λ.π. Έπειτα ακολουθώντας μια μαγευτική διαδρομή που εναλλάσσοντο τα καταπράσινα περιβάλλοντα με τις δαντελωτές παραλίες φθάσαμε στην παραλία Τυρού όπου και εγκαταστασθήκαμε στο Ξενοδοχείο. Η περιοχή από το Άστρος έως το Λεωνίδιο ανήκει στην Τσακωνιά. Η γλώσσα που ομιλείται εκεί -η Τσακωνική-

είναι μοναδική από τις πέντε διαλέκτους (κοινή ελληνική, ποντιακή, κατωιταλική και καππαδοκική) που καταγόταν από τη δωρική, ενώ οι άλλες από την ιωνική και είναι η πλέον δυσνόητη λόγω του έντονου ρωτακισμού. Η ονομασία Τσακωνες προέρχεται κατά την επικράτεστερη άποψη είτε από τους Λάκωνες, τ' Λάκωνες ή από το εξώ Λάκωνες. Αυτά τα ολίγα περί Τσακωνών.



Το μεσημέρι γευματίσαμε στο εστιατόριο του Ξενοδοχείου και πρέπει να παραδεχθούμε όλοι ότι τόσο τα εδέσματα αλλά όσο και η περιποίηση από το προσωπικό ήταν άψογη και γρήγορη -σπάνια συμβαίνει να μην υπάρχουν παράπονα. Το απόγευμα εκδράματε στο Λεωνίδιο, το οποίο βρίσκεται σε

μια καταπληκτική τοποθεσία. Είναι κτισμένο σε μία ευφορότατη πεδιάδα και περιβάλλεται βορειοδυτικά από πανύψηλους κάθετους κοκκινοπούς βράχους (ύψους 300μ.) οι οποίοι νομίζεις ότι κόπηκαν με πριόνι.

Την Κυριακή το πρωί εγκαταλείψαμε το Ξενοδοχείο και ξεκινήσαμε για το περίφημο μοναστήρι της Παναγίας Μαλεβής. Διασχίσαμε μέσα από φιδεισίους δρόμους το ξακουστό όρος Πάρωνα. Το βουνό τούτο θεωρείται από τα πλέον δασοσκεπή και φιλοξενούσε κάποτε όλα τα μεγάλα άγρια θηλαστικά δηλ. αρκούδες, λύκους, ελάφια, αγριόχοιρους, λύγκες κ.λ.π. Είναι το βουνόπου διατήρησε τους τελευταίους λύκους της Πελοποννήσου πρωτού η σκληρότητα του ανθρώπου τους εξαφανίσει την δεκαετία του '40. Παρ' όλα αυτά το βουνό αυτό φιλοξενεί σήμερα αρκετά είδη όπως ταοσκία, αγριόγατες, αλεπούδες, αγριόχοιρους, μαυρόγυπες, μπουφους και άλλα σπάνια πτηνά. Η χλωρίδα περιλαμβάνει 1.000 είδη φυτών εκ των οποίων τα 25 είναι ενδημικά όπως ένα είδος κέρδου ο δενδρόκεδρος. Αυτά τα ολίγα περί Πάρωνος.

Το μοναστήρι της Παναγίας Μαλεβής βρίσκεται σε μια πανέμορφη τοποθεσία -κάτι Ξέρουν οι καλόγεροι- και καταλαμβάνει αρκετή έκταση. Ιδρύθηκε το 1616 και θεωρείται από τα παλαιότερα της Πελοποννήσου. Σήμερα δίπλα στα παλαιά κτίσματα έχουν ανεγερθεί καινούργιες σύγχρονες πτέρυγες όπου φιλοξενοούνται οι προσκυνητές.

Μετά κατηφορήσαμε ακολουθώντας αντιστρόφως την ίδια διαδρομή κι καταλήξαμε στο Παράλιο Άστρος όπου γευματίσαμε. Στις 4 η ώρα αναχωρήσαμε για Αθήνα με ανδιάμεσο σταθμό για Ξεκούραση και καφέ στα Δερβενάκια. Τέλος επιστρέψαμε -μέσω Αττικής οδού- στην Αθήνα σε χρόνο ρεκόρ ενώ άλλες φορές θέλαμε πολύ περισσότερο χρόνο. Οψόμεθα για την επόμενη εκδρομή.

Αγγελική Κοκκίνου

ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΣΤΟ «ΤΕΖΙΑΚΙ» ΤΟΥ ΡΙΤΣΟΥ

Κάθε Κυριακή μεσημέρι το «τεζιάκι» του Ρίτσου θυμίζει κάτι από τα παλιά των καφενεϊνών του χωριού μας, που όρθιοι οι πατεράδες και οι παπούδες μας τραβούσαν τα «ρακιά» τους ξεροσφύρι ή με καμιά ελιά και κανένα κουκί ή ξυλάγγουρο με ντομάτα. Έτσι και σήμερα, ο Μανώλης ο Μίμης, ο Γιώργος, ο Γιάννης, ο καπετάνιος, ο Μιχάλης, ο Κωστής, ο Στεφανής, πολλές φορές ο Βασίλης ο Νίκος και άλλοι και όποιος άλλος περάσει από εκεί χωριανός ή ξένος κολάει και η παρέα μεγαλώνει. Ο Λάζαρος δεν προκάνει να ανοίγει τα πενήνταράκια και τα ποτήρια πέρνουν φωτιά.

Ο μεζές παραδοσιακός, κοπανιστή ξυλάγγουρο ντομάτα, πατάτες, αμλυρό και ελιές. Τα περάγματα δίνουν και παίρνουν και στο τέλος αρχίζει το τραγούδι. Ο Μανώλης πάντα εύθυμος βάζει το «γδάρι-γδάρι - βάσανα πού έχει η αγάπη...» και ακολουθούν οι άλλοι μετά από αυτό το

«φόρα τα μαύρα φόρατα» και πάει λέγοντας. Έτσι όποιος βρεθεί εκεί ακολουθεί και μπαίνει στην παρέα, ακόμη και αν θέλει να πιεί. Αυτές οι ωραίες, έστω και λίγες στιγμές της συντροφικότητας και της ζεστασιάς είναι κάτι που δύσκολα περιγράφεται γιατί σπάνια το συντάς σήμερα. Οι λόγοι είναι πολλοί και περισσότεροι κοινωνιολογικοί και είναι άσκοπο να τους αναλύσει κανείς σ' αυτό το μικρό σημείωμα.

Μια σκέψη όμως είναι επιτρεπτή να την κάνει κανείς και ίσως ο δραστήριος Πάρεδρος του χωριού Κωστής Κοντογιάννης (που είναι πανταχού παρών) προσπαθώντας να λύσει κάθε πρόβλημα του χωριού. Τι να σου κάνει όταν ο Δήμος δεν προγραμματίζει για το χωριό να την υλοποιήσει. Σκέφθηκα λοιπόν στεκόμενος και εγώ με το ποτήρι στο «Τεζιάκι» μήπως και οι χωριανοί μας που μένουν στην χώρα ή και άλλα μέρη της Χώρας καθιερώσουν αυτή την συνάντηση την άτυπη την

απλοϊκή με τους λιτούς μεζέδες τις Κυριακές ή κάποιες Κυριακές και να βρίσκονται κι αυτοί γύρω από το «Τεζιάκι του Ρίτσου». Και είναι πάρα πολλοί αν καθίσει κανείς να τους καταγράψει. Θα είναι μια ευκαιρία μερικοί να έλθουν στο χωριό τους που ίσως χρόνια έχουν να πάνε να δουν και να κουβεντιάσουν με τους άλλοτε παιδικούς τους φίλους και να θυμηθούν τα περασμένα χρόνια. Αυτό δεν θα είναι μόνο δική τους ικανοποίηση θα είναι και ένα βήμα να «ζωντανέψει» το χωριό μας.

Από αυτές τις συναντήσεις πολλά μπορούν να γίνουν, γιατί αυτές θα φέρουν κι άλλες θα πυκνώσουν και θα αγγίξουν κι άλλους, θα έλθουν και οι οικογένειες και οι φίλοι. Χωρίς βέβαια να έχουμε απαιτήσεις ότι μπορεί να ξανάρθει μια όμορφη (παρ' ότι μίσηρη) εποχή στο χωριό που μερικοί ζήσαμε, μπορούμε όμως να το επιχειρήσουμε και ίσως δεν διαψευσθούμε.

Γ. Κ.

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαθίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ τη, διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της. Στείλε το δικό σου κείμενο. **ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ**

Από το Δήμαρχο Καμποχώρων κ. Εμμ. Κράκακη πήραμε το παρακάτω γράμμα το οποίο ευχαρίστως δημοσιεύουμε

Αγαπητή κυρία Μιχαηλίδου,

Για μια ακόμη φορά με ιδιαίτερη έκπληξη διαβάσαμε στο υπό κυκλοφορία φύλλο της εφημερίδας του Συλλόγου Βασιλεωνοικούσων Αττικής τα όσα άδικα και αναληθή αναφέρονται για τη δράση και τη λειτουργία της δημοτικής αρχής των Καμποχώρων.

Δίχως να υπάρχει διασταύρωση στοιχείων και απόψεων από τη δημοτική αρχή, ανώνυμος συντάκτης προβαίνει - κατά σύστημα πλέον - σε κάθε φύλλο στη δημοσίευση σχολειών που μοναδικό στόχο έχουν, ως φαίνεται να πλήξουν τη δημοτική αρχή.

Άραγε, συνηγορεί όλο το Δ.Σ. του Συλλόγου σας με τα γραφόμενα από τον ανώνυμο συντάκτη σας;

Η δημοσιογραφική δεοντολογία επιβάλλει ότι, σε μια εφημερίδα, όταν ένα κείμενο είναι ανυπόγραφο εκφράζει τις απόψεις του εκδότη.

Εν προκειμένω, ο Σύλλογος Βασιλεωνοικούσων Αττικής εκφράζεται μέσα από τα κείμενα του ανώνυμου συντάκτη ή όχι;

Κυρία Μιχαηλίδου,

Αναφέρεται σε κείμενο της εφημερίδας ότι ο Απολογισμός του 2003 ήταν «φτωχός» για το Δημοτικό (δ/Δ Βασιλεωνοικού).

Αυτό είναι ψευδές και αποδεικνύεται με τα κατωτέρω:

Α) Σε ένα περίπου μήνα θα είναι έτοιμο το Σκοπευτήριο ευρωπαϊκών προδιαγραφών στην περιοχή «Φυρόλακας» Βασιλεωνοικού, μοναδικό στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου με προ-

πολογισμό 600.000,00 € χάριν του οποίου θα επισκεφθούν την περιοχή μας χιλιάδες επισκέπτες και θα προβληθεί ο Δήμος μας διεθνώς μέσω των αγώνων που προβλέπεται να διεξαχθούν σ' αυτό.

Β) Στις 5/3/2004 με την Αριθμ./ Πρωτ.: 1166 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας κ. Παύλου Παπαδόπουλου εντάχθηκε στο ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου το έργο της αποχέτευσης με προϋπολογισμό 3.626.208,00€ Η δημοπράτηση αυτού του έργου αναμένεται να γίνει μέσα στο προσεχές καλοκαίρι. Σε κάθε φύλλο σας γίνεται αναφορά στο μείζον αυτό θέμα, δίχως όμως ποτέ να ρωτήσετε τη δημοτική αρχή για το ποιές ενέργειες έχουν γίνει. Με αφορισμούς και αοριστίες δεν λύνεται το πρόβλημα της αποχέτευσης. Εμείς, με συντονισμένα βήματα προχωράμε στη λύση του. Θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο να γνωρίζετε τους αγώνες που έχουν καταβληθεί τόσο από τη σημερινή δημοτική αρχή όσο και από την προηγούμενη για το θέμα αυτό. Εάν εσείς θέλετε να λυθεί μια φορά αυτό το πρόβλημα εμείς θέλουμε εκατό διότι ζούμε στο Βασιλεωνοικό.

Γ) Η κατασκευή Σχολικού Κέντρου Καμποχώρων στο Δ/Δ/ Βασιλεωνοικού προχωράει με συντονισμένα βήματα. Η κατασκευή ενός τέτοιου έργου απαιτεί σημαντικότερη προσπάθεια και εδώ θέλουμε να τονίσουμε ότι αγωνιζόμαστε για την εξεύρεση των πιστώσεων (ο προϋπολογισμός του έργου υπολογίζεται σε 2.000.000,00 € περίπου). Καταλαβαίνετε τη σημασία ενός τέτοιου έργου για το Βασιλεωνοικό και τα Καμποχώρα γενικότερα.

Δ) Δημοπρατήθηκε το Κλειστό Γυμναστήριο Καμποχώρων (στη γεωργική Σχολή, πλησίον του οικισμού Βασιλεωνοικού), έργο ευρωπαϊκών προδιαγραφών από το πρόγραμμα «ΑΛΛΑΔΑ 2004» προϋπολογισμού 1.560.000,00 €. Σ' αυτό θα μπορούν να αθλούνται αθλητές από τα αθλητικά σωματεία Καμποχώρων αλλά και ολόκληρης της Χίου.

Αναφέρετε ότι ο απολογισμός για το Βασιλεωνοικό ήταν μόνο λίγα μέτρα άσφακτος(!).

Αυτή η διαπίστωσή σας και μόνο φανερώνει το μέγεθος της προκλητικής άγνοιας που σας διακρίνει.

Συγκεκριμένα για το 2003 δαπανήθηκαν 40.000,00€ μέσα από το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου για ανεξάρτητα από τα προαναφερθέντα για έργα στο Δ/Δ/ Βασιλεωνοικού. Για το 2004 έχουν προγραμματιστεί

και μερικά από αυτά έχουν υλοποιηθεί, προϋπολογισμού 60.000,00 €.

Αυτά -και πολλά άλλα- δεν αποτελούν έργα της δημοτικής αρχής;

Γιατί να υπάρχει μια γενική απαξίωση στα κείμενα της εφημερίδας;

Αναφερθήκατε στη γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου για τη λειτουργία μονάδας παραγωγής ασφαλτομίγματος. Γιατί ανησυχείτε; Καμία επιχείρηση και καμία μονάδα δεν λειτουργεί χωρίς περιβαλλοντική μελέτη. Η συγκεκριμένη μονάδα έχει εγκεκριμένη μελέτη από το Τμήμα Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χίου. Επίσης θα λειτουργήσει με τον πλέον σύγχρονο εξοπλισμό σύμφωνα με την αδειοδότηση του Τμήματος Βιομηχανίας και Ορυκτού πλούτου. Μην ανησυχείτε λοιπόν. Έχουν γνώση οι φύλακες όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος.

Αναφερθήκατε και στο ζήτημα του Ξενώνα γράφοντας χαρακτηριστικά ότι, κατά τη συνέλευση του Συλλόγου, αρκετοί ρώτησαν αν απάντησε ο Δήμος να έλθετε στο Χίο να εξετάσουμε το αίτημα αυτό από κοντά.

Δυστυχώς μέχρι σήμερα (15 μήνες κατόπιν) δεν είδα να σας ενδιαφέρει και τόσο, μιας και δεν έχετε ανταποκριθεί στην πρόσκλησή μου. Εκ του μακρόθεν και μέσω της εφημερίδας δεν επιλύονται τέτοια θέματα.

Τέλος, θα ήθελα να σας ενημερώσω σχετικά με τα οικονομικά ζητήματα που θίγετε.

Θα έπρεπε να γνωρίζετε ότι οι Δήμοι δεν χρηματοδοτούνται από τις Νομαρχίες (όπως ισχυρίζεστε) από τις 1995 με την καθέρωση του Β' βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Φαίνεται ότι ο συντάκτης σας δεν γνωρίζει την οικονομική ανεξαρτησία των Α' και Β' βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή παραπληροφορεί για να πλήξει τον σημερινό Νομάρχη Χίου, όπως, εξάλλου, έπραττε και στο παρελθόν συνηθίζοντας να τον κατηγορεί ευρισκόμενος -τότε- στη δική μου θέση. Οι Δήμοι χρηματοδοτούνται και λειτουργούν με πόρους απευθείας από το Υπουργείο Εσωτερικών και από ίδιους πόρους.

Κυρία Μιχαηλίδου,

Λυπάμαι που έφθασα στο σημείο να απαντήσω τόσο σκληρά στην εφημερίδα σας, το έκαναν όμως για την αποκατάσταση της αλήθειας και για να σας προστατεύσω από ενδεχόμενα μελλοντικά αποτήματα.

Πρέπει να ξέρετε ότι έγω σαν Βασιλεωνοικούσης ο οποίος έχει τιμηθεί από τη συντριπτική πλειοψηφία των Βασιλεωνοικούσων στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές αισθάνομαι να είναι ιδιαίτερο το βάρος της ευθύνης για την επίλυση των προβλημάτων του χωριού. ☞



αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

* * *

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ
Πρόεδρος του Δ.Σ.

* * *

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
Μέλη του Συλλόγου

* * *

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης

Χαράλαμπος Κοιλιάρης

* * *

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη του Συλλόγου



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Η κλήση που παρουσιάζει εδώ και χρόνια ο Μιναρές στο τζαμί στη Χίο που χρεομποιείται για Μουσείο είναι πια επικίνδυνη και πρέπει κάτι να γίνει. Δεν πρέπει το μνημείο μιας άλλης εποχής να καταρεύσει. Είναι λάθος να κάνουμε ότι έκαναν οι γείτονές μας στα Ελληνικά και ελληνιστικά μνημεία των ακτών της Ιωνίας. Το

τζαμί είναι ένα κομμάτι της Ελληνικής ιστορίας δεν πρέπει να γίνει χαλάσματα.

Σοβαρό θέμα έχει προκύψει με την απόφαση του Δημάρχου Χίου για περιφερειακό παραλιακό δρόμο γύρω από το κάστρο της Χίου. Ευτυχώς που πολλοί έχουν ευαισθητοποιηθεί και έτσι το τερατούργημα μάλλον θα μείνει στα χαρτιά. Αντί το

κάστρο να συντηρηθεί ως μοναδικό του είδους (βρέχεται από θάλασσα) θα παραδοθεί στην φθορά των τετράτροχων;

Χρήματα για το Φράγμα κατάρτη. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χίου ενημερώνει ότι με βάση το εγκεκριμένο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με το οποίο συγχρηματοδοτούνται τα ενταγμένα έργα του Γ ΚΠΣ, εγκρίθηκε, από το Υπουργείο Οικονομικών η χρηματοδότηση του έργου «κατασκευή φράγματος Καλαμωτής Νήσου Χίου» (Κατράρης), με το ποσό των 19.630.000,00 €. Ήδη η Ν.Α. Χίου από τις 25/5/2004 έχει αποστείλει έγγραφο προς την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και ζητάει έγκριση δημοπράτησης της κατασκευής του έργου.

οι αρμόδιοι ότι το πρόβλημα ύδρευσης - άρδευσης της Χίου είναι πλέον μόνον τα φράγματα αφού τα υπόγεια νερά της πλέον δεν κάνουν ούτε για πλύσιμο αυτοκινήτων.

Πρόβλημα πάλι με τους δρόμους νότια του αεροδρομίου, ενώ έκλεισε ο νότιος δρόμος για να γίνει μια μικρή επέκταση προς Νότο η Περιφέρεια δεν ενέκρινε τη μεταφορά του. Έτσι έμεινε κλειστός ο παλιός και το πρόβλημα του διαδρόμου συνεχίζεται.

Δεν άνθισαν φέτος οι λεμονιές και μάλλον θα κάνουν χρόνια να ανθίσουν ο παγετός του Γενάρη ήταν «θαυματουργός» ευτυχώς που στα υπόλοιπα εσπεριδοειδή οι ζημιές ήταν πιο μικρές και περιορίστηκαν στον καρπό της προηγούμενης περιόδου.

Με την παρουσία του προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφανόπουλου πραγματοποιήθηκαν στα Ψαρά οι εκδηλώσεις για την επέτειο των 180 χρόνων απ' το ολοκαύτωμα του νησιού.

Ελλείψεις γιατρών και νοσηλευτών στο Σκυλλίτσειο Νοσοκομείο της Χίου ακυρώνουν κάθε προσπάθεια εξωραϊσμού και επέκτασής του. Ωραία είναι, τα κτίρια και τα μηχανήματα αλλά αυτά πρέπει κάποιος να τα επανδρώσουν για να είναι χρήσιμα αλλιώς όλα γίνονται άχρηστα και συμπατριώτες μας αισθάνονται εγκατάλειψη και ανασφάλεια.

Εγκαινιάστηκε ο Αρχαιολογικός χώρος στον ΕΜΠΟΡΕΙΟ και είναι πια επισκέψιμος. Είναι ένας προϊστορικός χώρος που αξίζει κανείς να επισκεφθεί εκτός του Ναού της Αθηνάς και την Ακρόπολη υπάρχουν και αρκετά σπήτια και βωμοί του 7ου και 8ου π.Χ. αιώνα. Έτσι μια ωραία βόλτα για μπάνιο στον Εμπορειο ή μαύρα βόλια μπορεί να συνδυασθεί με μια επίσκεψη στον ιστορικό αυτό χώρο.

Κι άλλα φράγματα βρίσκονται στο στάδιο της μελιτής όπως του «Σαράπειου» της «Κόρης το γεφύρι» κι άλλου. Ας είναι που ύστερα από μισό αιώνα αντιλήφθηκαν

Είμαι βέβαιος ότι από εδώ και στο εξής θα υπάρξει μεταξύ μας μια καλή συνεργασία.

Με τιμή
ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΡΑΚΑΡΗΣ
Δήμαρχος Καμποχώρων

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

Το Δ.Σ. στη συνεδρίασή του πριν λίγες μέρες συζήτησε την επιστολή του Δημάρχου και ομόφωνα καλόπιεσα την σχολιάζει γιατί πιστεύει ότι ο κ. Δήμαρχος άδικα παρεξηγήθηκε από αυτά που έγραψε η εφημερίδα μας στο προηγούμενο φύλλο της. Συγκεκριμένα η εφημερίδα μας που απειχί τις απόψεις του Δ.Σ. και κατ' επέκταση του Συλλόγου μας έγραψε «πρωτός ο απολογισμός του Δήμου για τον οικισμό του Βασιλεώνοικου το 2003 μόνο λίγα μέτρα άσφαλτος στον κεντρικό δρόμο...».

Γεγονός που επιδεινώνεται πλήρως και το παραπάνω γράμμα του κ. Δημάρχου που επικριθώς αναφέρει ότι το μόνο έργο που έγινε ήταν η άσφαλτος γιατί τα άλλα έργα που αναφέρει ΘΑ γίνουν στο μέλλον. Εμείς γράψαμε για το τι έγινε το 2003. 1) Το σκοπευτήριο που αναφέρει πέραν του ότι γίνεται εδώ και χρόνια είναι νομαρχιακό έργο και γίνεται μεν στα όρια του Δήμου (Φυρόλακα) αλλά τι θα ωφελήσει το χωριό μας μπορεί να το κρίνει ο καθένας. 2) Το ότι ΘΑ δημοπρατηθεί η αποχέτευση (όχι του χωριού μας) αλλά των αποδητών που μας έχουν φορτώσει άλλοι χρόνια συζητιέται και δεν έγινε τίποτα, με το κουνούπι να πηγαίνει σύννεφο. 3) Η κατασκευή σχολικού κέντρου στο Δήμο Καμποχώρων που ΘΑ γίνει, μάλλον ο κ. Δήμαρχος αγνοεί την απόφαση της περιφέρειας Αιγαίου που σαν έργο το έχει κοφεί. 4) Το κλειστό γυμναστήριο ΘΑ γίνει κι αυτό. Το τι έγινε όμως το 2003 δεν δίνουμε από το γράμμα του κ. Δημάρχου. Επο-

μένως επαληθεύετε πλήρως η θέση του Συλλόγου ότι ήταν πρωτός ο απολογισμός του Δήμου για το χωριό μας.

Όσον για το θέμα του Ξενώνα η θέση του Συλλόγου μας του του Δ.Σ. είναι ξεκάθαρη. Ο Σύλλογός μας θέλει μια γραπτή απάντηση στο θέμα που έχουμε θέσει και στην προηγούμενη Δημοτική αρχή για τον Ξενώνα όπως γραπτά ο Σύλλογος απάντησε και έδωσε την κατ' αρχή τη συναίνεσή του αυτό απαιτείται και από τον Δήμο. Δυστυχώς όμως ο Δήμος απαξίζει να απαντήσει, ξεχνώντας ότι το ακίνητο είναι στο όνομα του Συλλόγου μας ο οποίος πάντοτε ήταν αργός και συνεργάσιμος με όλους τους προέδρους και Δημάρχους γιατί έχει στόχο το καλό του χωριού μας και θέλει το χωριό μας να μείνει ζωντανό για να υπάρχει κίνητρο και για τις άλλες γενιές των Βασιλεώνοικουσών που δεν γεννήθηκαν στο χωριό και κατ' επέκταση δεν είναι τόσο συναισθηματικά δεμένοι με αυτό να πηγαίνουν και να το έχουν στην καρδιά τους. Αλλά όταν βλέπουν χαλάσματα στην μέση του χωριού απόβλητα στους ποταμούς νέφη από κουνούτια θιοτεχνίες μέσα στα σπίνια τι να πάνε να κάνουν;

Οι μεγάλοι θα πηγαίνουνε αλλά αυτό δεν μας ικανοποιεί γιατί το χωριό μας θα είναι χωρίς μέλλον.

Ο Σύλλογός μας και χωρίς να είναι άδικος θάζει τα πράγματα στη σωστή βάση, Δεν χαϊδεύει αυτά όπως πιθανόν να ήθελαν κάποιοι γιατί αυτό θα είναι ότι χειρότερο για το χωριό μας και τους κατοίκους του.

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Υ.Γ. Ήταν λάθος του κ. Δημάρχου να στείλει το γράμμα του επιλεκτικά σε μερικά μόνο μέλη του Δ.Σ. γιατί η Πρόεδρος κάθε έγγραφο που είναι για το Σύλλογο το φέρνει πάντοτε στο Δ.Σ. για να λάβουν γνώση όλα τα μέλη του. Παρόμοιο γράμμα έστειλαν ο Δημ. Σύμβουλος κ. Βεγγλάνης και ο Παρέδρος κ. Κοντογιάννης

PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STEPPERS, ΚΟΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ
- ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης

Μικράς Ασίας 12 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα
Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



Αποτελέσματα των Ευρωεκλογών του Ιουνίου στη Χίο

ΓΡΑΜΜΕΝΟΙ	66.470
ΨΗΦΙΣΑΝΤΕΣ	32.803
ΝΔ	14.037
ΠΑΣΟΚ	12.866
ΚΚΕ	2.167
ΣΥΝ	1.231
ΛΟΙΠΑ	1.572
ΑΚΥΡΑ	429
ΛΕΥΚΑ	500
ΣΥΝ. ΑΚ./ΛΕΥΚΩΝ	929
ΕΓΚΥΡΑ ΨΗΦΟΔ.	31.873

Στο χωριό μας ψήφισαν 294 από τους 443 που ήταν γραμμένοι. Η Ν.Δ. πήρε 120 το ΠΑΣΟΚ 112 το ΚΚΕ 35 ο ΣΥΝ 6 Διάφοροι 11 και 10 άκυρα και Λευκά.

ΝΕΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ

Σοβαρό ήταν το πρόβλημα της στάθμευσης αυτοκινήτων στο χωριό με αποτέλεσμα στην πλατεία να δημιουργείται αδιαχώρητο. Έτσι ο Δήμος αποφάσισε να αποχωματώσει το χωράφι πίσω από το νεκροταφείο και να το κάνει χώρο στάθμευσης. Έτσι πιστεύουμε ότι θα φύγουν τα αυτοκίνητα από την πλατεία και θα αλλάξει λίγο το κέντρο του χωριού, αν η πλατεία και τα γύρω χαλάσματα αξιοποιηθούν και δημιουργηθεί ένα στέκι στους χώρους αυτούς μπορεί να ζωντανεύσει ξανά το χωριό, μιας και το ένα από τα δύο καφενεία έχει κλείσει και έτσι η ερήμωση προχωρεί προς τα πάνω.

Πολλοί συγχωριανοί μας ετοιμάζουν τις βαλίτσες τους για το χωριό για να περάσουν τις διακοπές τους μαζί με συγγενείς και φίλους. Δεν έγινε κατορθωτό να γίνει μια πιο οργανωμένη επίσκεψη γιατί δυστυχώς οι άδειες πολλών, οι Ολυμπιακοί αγώνες δεν επέτρεψαν συντονισμό. Είναι όμως βέβαιο ότι στο πανηγύρι του Αγ. Παντελεήμονα και του Σωτήρος πολλοί συγχωριανοί μας από την Αθήνα θα διασκεδάσουν με τους συγχωριανούς μας στο χωριό. Αν όμως κάποιος δεν προλάβει αυτά υπάρχει και ο Άγιος Μάρκος που πάντα συναρπάζει κάθε Βασιλειωνοικό που όταν τον σκέπτεται.

Λαχειοφόρος αγορά κάνει ο Σύλλογός μας για να ενισχυθούν τα οικονομικά. Ο λαχνός στοιχίζει 2 € και κληρώνεται ένα ωραίο ποδήλατο γυμναστικής προσφορά του Μάνου Καρασούλη. Το Δ.Σ. τον ευχαριστεί πάρα πολύ για μια ακόμη φορά προσφέρει στο Σύλλογο δώρο για κλήρωση.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΑΝΑΤΟΙ

Αθήνα
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΜΕΙΜΑΡΟΓΛΟΥ το γένος Γεωργίου Φραγκάκη.
♦ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ - ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ
ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟ
ΔΕΣΠΟΙΝΑ Γ. ΦΡΑΓΚΑΚΗ το γένος ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΡΗΓΟΥ.
Το Δ.Σ. του Συλλόγου στέλνει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειές τους.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Ο Παντελής Γεωργίου Πανέρης βάπτισε και το τρίτο παιδί του και του έδωσε το όνομα Αντώνης.
Ευχόμαστε σε γονείς και παπούδες να τους ζήσει.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ	8025593
Αντιπρόεδρος:	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	8025405
Γενικός Γραμματέας:	ΚΟΚΚΙΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	2816019
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	9426560

Μέλη:

ΠΑΝΕΡΗ Δ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	7651158
ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	Σ8068594
ΑΜΠΑΝΟΥΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ	6546514
ΣΥΝΤΑΡΗΣ ΑΛΕΚΟΣ	9703632

Επίτιμο Πρόεδρος:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ8029741

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΙ

Τα έσοδα του Συλλόγου μας είναι οι συνδρομές σας και οι ενισχύσεις σας, γι' αυτό μην περιμένετε να σας τις ζητάμε. Ο Σύλλογος για να υπάρχει χρειάζεται την βοήθειά σας.

Πολλοί συγχωριανοί τυχαίνει να μην έρχονται στις Γ. Συνελεύσεις με αποτέλεσμα να μην πληρώνουν συνδρομές για μερικά χρόνια.

Νομίζουμε όμως ότι 15€ τον χρόνο γι' αυτό τον σκοπό δεν είναι τίποτα, για την μεγάλη πλειοψηφία των μελών μας. Ας φροντίσουμε όλοι να κάνουμε το έλασσον σε σχέση με άλλους που ξεδεύουν πολύτιμο χρόνο της ξεκούρασής τους για να υπάρχει ο Σύλλογος ή «θύμηση» του χωριού μας.

Στείλτε και ταχυδρομικά την συνδρομή σας. ΣΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ

Η Μαλλιαρή

Εημέρωσε της Αναλήψεως. Στην Αλεξάνδρεια τούτη τη γιορτή την τιμούσαν νωρίτερα για να προλάβουμε να πάμε με τους δικούς μας να πιάσουμε την μαλλιαρή! Οι μεγάλοι, ο' όσους ήταν βολετό κλείναν τα μαγαζιά τους ή ζητάγαν ολιγώρη άδεια απ' τις δουλειές τους προκειμένου να τηρηθεί το έθιμο.

«Μαλλιαρές», λέγαμε τις μεγάλες πέτρες του βυθού που με τον καιρό είχαν γεμίσει φύκια τα οποία «έδεσαν» πάνω τους και τους δίναν ένα λαδί πράσινο χρώμα και μια γλίτσα που στην αφή σ' ανατρίχιαζε.

Τέτοιες πέτρες τόχαμε για «γούρι» να πάνουμε αυτή την ημέρα, οπότε τυπικά εγκαινιάζαμε την καλοκαιρινή περίοδο, κάνοντας το πρώτο μας θαλάσσιο μπάνιο. Βουτούσαν λοιπόν, κατά κανόνα οι μεγάλοι, αναζητώντας τέτοιες πέτρες και όποιος κατάφερνε ν' ανασύρει την πιο μεγάλη -μα και ταυτόχρονα την πιο πλούσια σε μαλλιά, δηλ. φίκια- αυτός θα ήταν ο τυχερός, ο πιο «γουρλής» και όλα θα του πήγαιναν καλά.

Εημέρωσε της Αναλήψεως του 1960.

Από μέρες πριν, η παρέα των γονιών μου είχε κανονίσει μια ημι-ημερήσια εκδρομή στο ΜΕΞ, ένα απ' τα πολλά παραθαλάσσια προάστια της Αλεξάνδρειας, όπως το συνήθιζαν, ετοίμαζε κάθε μια κυρία της συντροφιάς, μαζί και η μάνα μου, ένα φαγητό και όλοι μαζί καθόμασταν στου Κουμπενά το καζίνο έτσι λέγαμε στην Αλεξάνδρεια τις παραλιακές ταβέρνες και συμπληρώναμε το γεύμα με ψαράκια, γαρίδες ρίτσα μπέλα ρίτσα -δηλ. αχινούς φρεσκο-πατάτους από πλανόδιους πωλητές -πατάτες και ποτά.

Εμείς τα παιδιά - γιατί για παιδικές αναμνήσεις πρόκειται - βουτάγαμε συνέχεια στο νερό, ψαρεύαμε χιτίζαμε στην άμμο και χαιρετούσαμε τα καρβιά που βγαίνοντας απ' το λιμάνι της Αλεξάνδρειας περνούσαν πολύ κοντά στην Ακτή του ΜΕΞ. Μας μάγευαν το μέγεθος, η ταμινιέρα, η μπουρού που στρίγγλιζε, ο ήχος της μηχανής τους, μα πάνω απ' όλα μας μάγευε το μυστήριο του ταξιδιού τους. Τα ζηλεύαμε, θυμάμαι για την τύχη τους, να «φεύγουν», να γνωρίζουν χώρες ανθρώπους, περιπέτειες...

Ζηλεύαμε κα τους ναυτικούς που μας χαιρετούσαν, γιατί τότε δεν ήταν δυνατόν να συλλάβει το παιδικό μυαλό μας πόσο βαρεία κι επικίνδυνη είναι η δουλειά τους. Πιο πολύ όμως χαιρόμαστε και καμαρώνουμε, σχεδόν δακρύζαμε, σαν πέραγαμε πλοίο μ' ελληνική σημαία κι ιδιαίτερα αν το επιβατικό καλοτυχίσαμε τους επιβάτες του που θα πήγαιναν στην πατρίδα μας την Ελλάδα, που ανώτερο και πιο αγαπημένο για μας δεν υπήρχε. Έτσι μια μέγιστη αν οι γονείς κι οι δάσκαλοι μας.

Ήρθε λοιπόν ο πατέρας μου και

με πήρε απ' το σχολείο την Τροισαία μου πήρε και τη μητέρα μου απ' το σπίτι φορτωθήκαμε τα χρειαζούμενα και συναντηθήκαμε με την παρέα στη μικρή πλατεία για να πάρουμε το τραμ για το ΜΕΞ.

Σαν μαζευτήκαμε όλοι άρχισαν τα πειράγματα κι οι κόντρες για το ποιός φέτος θάβγαζε πρώτος τη μαγαλύτερη μαλλιαρή.

Πράγματι, τα μέλη της συντροφιάς, κυρίως οι άντρες, παράβγαιναν κάθε χρόνο στο ποιός πρώτος θα βρει την επίμαχη πάτρα. Κατά καιρούς το είχαν πετύχει όλοι πλην του κου Κ..., που τόφερνε βαρέως. Κάθε χρόνο ήλπιζε στην εύνοια της τύχης που όμως αυτή επίμονα του την αρνιόταν.

Καθέννας λοιπόν καυχόταν πως φέτος η δική του βουτιά θάταν η καλύτερη και η πιο αποδοτική. Μόνον ο κ. Κ..., αγαπημένος μου ιδιαίτερα, ο πιο χιουμορίστας της παρέας, κι ο πιο καλόκαρδος, μέτραγε σήμερα τα λόγια του.....

- Σαν κάτι βαρύς μου φαίνεται σήμερα Κ..., τον πείραζε η μητέρα μου. Πώς θα βουτήξεις στα βαθιά;

- Κάτι θα γίνει... τις απαντούσε μ' αινιγματικό χαμόγελο. Φτάσαμε επιτέλους και κατεβήκαμε. Πλυμμορισμένο το ΜΕΞ στη ρωμιούση! Όλα γεμάτα, καζίνα και παραλία.

Αποθέσαμε τις αποσκευές μας και μικροί, μεγάλοι, ριχτήκαμε στη θάλασσα. Τότε ακούστηκε δυνατή η φωνή του κ. Κ.....

- Όχι! Όχι επέμνε εκείνος - εδώ έχει πολύ κόσμο, θα σπρωχθώμαστε....

Πες, πές κάναμε το χατήρι. Πέσαμε στο νερό κι αρχίσαμε τις καταδύσεις, αναζητώντας το «εύρημα» της ημέρας. Μετά την πρώτη βουτιά κι ενώ δεν είχαμε πετύχει τίποτα, τον είδαμε να κατευθύνεται προς την άκρη των βράχων και μ' ένα ύφος περηφάνειας και αιγυριακής μαζί να ετοιμάζεται να βουτήξει έχοντας ένα χαμόγελο πρώιμο θριάμβου. Απομείνανε να τον κοιτάμε. Και τότε, πριν ακόμα ριχτεί στο νερό, δύο μέτρα πιο κει, ακούστηκαν ζητωκραυγές και χειροκροτήματα. Ο βουτηχτής μιας άλλης παρέας είχε μόλις «αναδυθεί» κρατώντας καμαρωτά μια τεράστια μαλλιαρή. Οι επευφημίες και τα «μπράβο», «γούρι - γούρι» έδιναν κι έπαιρναν. Όλοι τον επαινούσαν και του εύχονταν.

Μόνο στα χείλη του φίλου μας του κ. Κ..., πάγωσε το χαμόγελο και ένα βλέμμα του αθώως αγανάκτησης κάρφωσε το νικητή.

Δεν μπορούσε ο καμένος να του συγχωρήσει το γεγονός ότι «ψάρεψε» λίγα λεπτά πριν από κείνον, στερώντας του τη δόξα, την εντυπωσιακή μαλλιαρή που ύστερα από πολύ κόπο και ψάξιμο το απόγευμα της προηγούμενης ημέρας είχε ρίξει επίτηδες σ' εκείνο το μέρος....

Αγγελική Βλαζάκη Δημητρίου.